



**Герой нашей
семьи
Корзов
Константин
Герасимович
(1904 г. - 1944 г.)**

Информацию собрала и обобщила
обучающаяся 7 класса
МОУ СОШ № 2 р. п. Колышлей
Атаманова Алина

1941 - 1945

9
МАЯ

Мой прапрапрадедушка Константин Герасимович Корзов родился в 1904 году в селе Луговое (ныне - Колышлейский район, Пензенская область, ранее Сердобский уезд Саратовской губернии). После окончания начальной школы работал в колхозе. В 1941 г. Константин Герасимович Корзов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С августа того же года - на фронтах Великой Отечественной войны.

К сентябрю 1943 г. ефрейтор Константин Корзов командовал орудием 1844-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка 30-й отдельной истребительно-противотанковой артиллерийской бригады 7-ой гвардейской армии Степного фронта.

13 сентября 1943 года был награжден медалью «За боевые заслуги». Отличился во время Битвы за Днепр.

26 сентября 1943 года под массированным вражеским огнём расчёт Корзова переправился через Днепр в районе села Бородаевка Верхнеднепровского района Днепропетровской области Украинской ССР и принял активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу. В тех боях расчёт уничтожил большое количество боевой техники и живой силы противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» ефрейтор Константин Корзов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 1398.

В начале июля 1944 года Корзов получил тяжёлое ранение, от которого скончался 8 июля. Похоронен на русском кладбище в городе Бельцы, Молдавия.

9
МАЯ

Ордена и награды

Медаль «Золотая Звезда» и
звание Героя Советского Союза
Награжден 26 октября 1943 года



Медаль
«За боевые заслуги»
Награжден
13 сентября 1943
года



«Орден Ленина»
Награжден
26 октября 1943 года

9
МАЯ

ИЗ ПИСЬМА КОРЗОВА К. Г. К СВОЕЙ ЖЕНЕ

«...Ты просишь, чтобы я поберег себя. Но с этого дня я не могу, не имею права дорожить своей жизнью.

Что они творят с людьми нашими, с детишками.

Я буду бить фашистских извергов, пока не смету последнего мерзавца.

Таким злодеям место среди пепла...»



ГЕРОИ СЕМИТИ

Константин Герасимович Корзов

Имя Константина Герасимовича Корзова хорошо известно колыхлейцам. Он - наш земляк, Герой Советского Союза.

Родился в д. Луговое в 1904 году. Здесь прошло его детство. Рос он трудолюбивым, добрым, внимательным по отношению к старшим. Когда Косте исполнилось 16, его семья переехала на жительство участка № 2 (ныне с. Катковка). К. Г. Корзов работал здесь помощником бригадира тракторной бригады. Люди уважали его, доверяли.

Вот что вспоминала Елизавета Леонтьевна Моисеева:

-Когда я начала работать на тракторе, то пошла в бригаду к дяде Косте. Росла я сильной, и он меня постоянно жалел. Бывало, подойдёт, трактор мне заведёт, поможет работать. И обедать один не станет, скажет: "Лиза, садись со мной". Мне, девочке, занимающейся нелёгкой работой, он постоянно сочувствовал.

Война. Она ворвалась в мирную жизнь людей неожиданно, негадано, непрошено. На фронт К. Г. Корзов ушёл в 1941 году. Был командиром орудия. Звание Героя Советского Союза ему присвоено в 1943 году - за форсирование Днепра, в июле 1944 года при

нашими солдатами в Румынии, К. Г. Корзов был тяжело ранен.

ПОДВИГ ГЕРОЯ

От Харькова до Кременчуга по прямой около 250 километров. Этот путь артиллерийский полк, в котором воевал Константин Герасимович Корзов, прошёл с боями почти за месяц. Измотанные непрерывными стычками с врагом, ночными и дневными переходами, постоянным недосыпанием, скудным и нерегулярным питанием, солдаты рвались на запад.

В одном из украинских сёл полк остановился на короткий отдых. Артиллеристы бросились к колодезю - пить, наполнить лошадей. Корзов к колодезю шагал не спеша. Он ещё издали заметил что - то неладное. Протокался к колодезному сруб и оцепенел. Прямо на него из колодезю смотрели неподвижные, несчастливо тусклые детские глаза. Он почувствовал, как из-под ног уходит земля: "А детей-то они за что?..."

На другой день в письме жене Анисье Терентьевне он писал: "Ты просишь, чтобы я поберег себя, но с этого дня и не могу, не имею права дорожить своей жизнью. Что же они творят с людьми нашими - с петухами? Я буду бить,



и бить фашистских извергов, пока не смету огнём последнего мерзавца-фашиста. Таким мерзавцам место среди пекла".

И вот - Днепр. Артиллеристы готовились к переправе. Под давлением ответного огня едва ли не из всех видов оружия обстрел переправы ослабел. Корзов, работая вёслом, ощутил новый прилив сил. Бойцы гребли яростно и неутомимо. Им казалось, что главное - выйти на берег. Там будет легче. Затянуло на берегу оказалось недолгим. Немцы настойчиво продолжали идти вперёд. Оглохший Корзов не слышал почти ничего, кроме резкого уханья и соседних выстрелов. И вдруг - навстол-

чу фашистам встает с пехотинцами бросились и артиллеристы, оставив у орудия только наводчиков. И серозелёный вал, который должен был неминуемо свести с берега остатки батарей, сначала медленно, а потом быстрее потёк назад. Вернувшись из контратаки, Корзов сам встал к прицелу: "Заряжай!". Ему казалось почему - то особенно важным, чтобы он лично наводил и выпускал снаряды по бегущему врагу. Корзов стрелял до тех пор, пока последние фашисты не скрылись за стенами хутора. Только тогда он оторвал посередине лицо от прицела. Но это была лишь первая атака. Будут ещё и ещё, только Днепра немец больше не увидит.

В числе бойцов, сражавшихся на земле Молдавии, был и К. Г. Корзов, Герой Советского Союза, наш земляк. В Румынии он был тяжело ранен в живот и после операции скончался. Однополчане проводили Героя в последний путь и похоронили в г. Бельцы в Молдавии.

Ребята из поисковой группы г. Бельцы прислали сумским школьникам фотографию мемориала, где захоронен герой - земляк. А вот и строчка из письма: "К. Г. Корзов участвовал в бою за д. Боролаев-

ка. Преследуя отступающего противника, вышел за рубеж Хутора Боролаевской рощи своей пехоты, откуда открыл огонь по гитлеровцам. В этом бою орудие Константина Герасимовича отбило 3 контратаки противника, пытающегося окружить смельчаков. Вместе с последившим пехотным подразделением артиллеристы выбили противника с занятой позиции, обратив его в бегство. Расчёт орудия К. Г. Корзова подбил немецкий танк "Тигр". Умело маневрируя огнём своего орудия и личным примером воодушевления бойцов, в ожесточённых боях уничтожил более 100 гитлеровцев. Для нас подвиг К. Г. Корзова является примером. Мы с любовью ухаживаем за могилкой вашего земляка".

Память о герое, труженнике-земледелеце из Лугового жива на его родине. Имя его чтят в с. Катковка. Здесь выросли его внуки. Им не пришлось видеть деда, но они рассказывают о подвиге Константина Герасимовича, не скрывая гордости. Таково свойство человеческой памяти - переходить из поколения в поколение, перенося в новые времена неотслабляющий викал огненных лет, незаживающие раны войны.

Материал взят из краеведческого музея д.п. Колыхлея.

9
МАЯ

Бюст Корзова К. Г. в Аллее Героев в р. п. Колышлей

